



时隔8天，朝鲜再发射2枚导弹 其中一枚发射失败



朝鲜《劳动新闻》刊登的短程导弹试射现场照。

新华社电 韩联社18日援引韩国联合参谋本部消息报道说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射2枚弹道导弹。

报道说，朝鲜当天5时55分许从平安南道肃川一带向朝鲜半岛东部海域发射1枚弹道导弹。据悉，导弹飞行距离约800公里。

当天6时17分许，韩方再次捕捉到朝鲜平安南道肃川有疑似导弹的飞行踪迹，但不久脱离雷达网监控。韩国联合参谋本部称，该发射体是否是导弹还需要进一步分析。

有推测认为，朝鲜方面追加发射的可能是“芦洞”导弹。韩联社援引韩国军方人士的话说，第二次

发射的发射体或已于上升阶段在空中爆炸，这意味着发射试验失败。

这是朝鲜自10日发射2枚短程弹道导弹后，时隔8天再次发射导弹。韩国联合参谋本部称，韩军正在密切追踪监视相关情况，维持万全的应对态势。

韩国统一部发言人郑俊熙在例行记者会上说，希望朝鲜能致力于提高人民生活水平。这种挑衅行为对朝鲜自身及韩朝关系发展绝没有益处。韩国政府已做好应对准备。联合国安理会2日一致通过涉朝问题第2270号决议，谴责朝鲜进行核试验和使用弹道导弹技术发射卫星，决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核导计划，并呼吁恢复六方会谈。

各方反应

国际社会谴责朝鲜违反安理会决议

新华社电 朝鲜发射导弹后不久，韩国外交部即发表声明，强烈谴责朝鲜发射活动。声明说，朝鲜的发射行为公然违背联合国安理会相关决议所体现的国际社会共同意志，是威胁朝鲜半岛和世界和平的重大挑衅行为。

声明说，韩国政府将与国际社会合作，推动安理会尽早采取必要措施并切实履行安理会决议，对朝方全面施压，使其认清如不放弃核、导计划则无法生存。韩国政府将采取万全态势，坚决应对朝鲜任何挑衅。

美国国务卿克里在就朝鲜发射导弹一事发表的声明中指出，美国正在密切监视朝鲜半岛局势，再次

呼吁朝鲜对“进一步升级地区局势的行为”保持克制，集中精力，采取具体措施，履行其国际责任和义务。

日本政府当天召开“国家安全保障会议”主要成员紧急会议。会议认定朝鲜此举违反联合国安理会决议，要求政府同有关国家合作，全力搜集分析情报，保障飞机、船舶安全，并迅速向民众提供准确信息。

中国外交部发言人陆慷在当天的例行记者会上表示，对于朝鲜发射弹道导弹问题，安理会决议有明确规定。中方敦促朝方遵守安理会相关决议，停止采取可能导致半岛局势紧张升级的行动。同时希望有关各方慎重行事，共同维护本地区和平稳定。

普京：俄军“几小时内”便可重返叙利亚

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京17日说，俄军在叙利亚的行动“很成功”，如有需要，俄罗斯可以“几小时内”在叙利亚重新部署军事力量。本周早些时候，普京宣布俄在叙利亚的军事行动“整体上已经完成”，从15日起撤出主力部队。

克宫开表彰大会

克里姆林宫当天表彰参加在叙军事行动的俄军官兵，来自俄空天部队、陆军和海军的700多名官兵受邀参加授勋仪式。普京说：“我们为和平进程的开启创造了条件，是你们，俄罗斯军人，开启了和平之路。”

“如果需要的话，俄罗斯可以在几小时内就把在这一地区的特遣部队增加至与局势演变相称的规模，并且动用我们所能支配的全部能力，”普京说，“不过我们并不想这样做，在军事上升级局势不是我们的选择。”

普京说，俄罗斯不会“抛弃”叙总统巴沙尔·阿萨德。他承诺继续向叙政府提供军事及其他支持，帮助叙利亚加强空军力量，让叙利亚“爱国军人”在不远

的将来取得对极端分子的新胜利。他同时称巴沙尔有和平诚意，愿意进行对话和妥协。

两三天完成撤军

普京14日宣布从叙利亚撤军后，俄军首个战机编队15日启程回国，更多撤离行动也在进行。一名高级军官说，俄军主力会在本周末前完成撤离。

俄空天部队总司令维克托·邦达列夫告诉《共青团真理报》记者：“我想这会非常快，根据我们由(总统和)国防部长制定的时间表，估计今天或明天……两三天内我们就会完成这项任务。”

邦达列夫表示，俄方将用大型运输机把在叙行动的直升机装运回国。

这篇报道16日晚发表在《共青团真理报》网站，17日在报纸上刊登。尚不清楚邦达列夫接受采访的具体时间。

在撤回主力的同时，俄罗斯派一部分官兵留驻拉塔基亚附近的海迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地。普京说，这两座基地“从海陆空三面均得到可靠保护”。
新华社特稿

5名中国公民南非遭劫 1人遇害1人受伤

南非东部夸祖鲁-纳塔尔省新堡市附近当地时间17日发生恶性案件，5名中国公民遭歹徒持枪抢劫，其中一人遇害、一人受伤。

新华社记者从中国驻德班总领馆了解到，当天早晨，上述5人中居住在新堡市的一名男子同4名从中国国内前往南非旅游的朋友开车前往德班，8时左右在高速公路上被一辆汽车逼停，遭到数名歹徒持枪抢劫。

在抢劫过程中，歹徒向其中两名中国人连开数枪，这两名伤者随后被送往当地医院救治。中枪男子经抢救暂时脱离生命危险，另一名来自上海的女子因伤势过重身亡。

案发后，新堡市华人工商业会及其他侨界社团人员立即赶往现场并提供帮助。中国驻德班总领事王建州第一时间与夸祖鲁-纳塔尔省警察总监进行交涉，要求警方尽早破案。

近年来南非发生多起涉及中国公民的恶性案件，此外还发生多起骚乱，波及当地华人。

中国驻南非大使馆多次提醒旅南侨胞密切关注当地治安形势，切实提高风险防范意识，加强自我安全保护。遇紧急情况，及时报警并与当地使领馆联系。
据新华社

孟加拉国调查央行失窃案 黑客“致瘫”打印机 银行不知巨款遭窃

孟加拉国警方17日启动刑事调查，该国中央银行在美国纽约联邦储备银行开设的账户失窃8100万美元。孟加拉国央行怀疑，黑客事先给央行的一台打印机植入木马病毒，造成看似平常的“故障”，导致央行没能及时察觉这起震惊全球金融界的窃案。

孟加拉国网络安全专家已就此案展开调查，路透社援引一名知情人士的话报道，黑客通过木马程序远程操纵央行的一台打印机，以掩盖行窃证据。不过，调查人员尚未发现显示央行有“内鬼”的证据。

根据两名央行官员15日向警方提交的内部调查报告，央行怀疑，用于环球同业银行金融电讯协会(SWIFT)国际电汇的电脑和打印机被黑客操纵，导致执法人员既看不到往外电汇的申请，也看不到证明汇款成功的收据。而这两台电脑本应保存这些记录，以便银行员工随时查看。央行官员还怀疑，黑客通过木马病毒窃取了央行用于SWIFT消息传递系统、以确保金融交易安全的证书。

报告说，银行员工2月5日发现一台用于自动打印所有SWIFT电汇记录的打印机发生“故障”，而且前一天的交易记录也没有打印，于是尝试手动打印，却失败了。一名官员要求在下班前修好打印机。

当天是周五，孟加拉国双休日的第一天，其他员工稍后决定等到第二天再修。

技术人员直到2月6日才修好那台打印机，而纽约联邦储备银行2月5日已就4笔可疑转账来函询问，却无法及时打印。路透社报道，当银行员工试图操作那台用于发送SWIFT信息的电脑时，电脑屏幕却显示，用于打印或输出的NROFF.EXE文件“消失或被更改”。

意识到SWIFT信息传递系统不正常后，孟加拉国央行2月6日试图通过电子邮件、传真和电话联系纽约方面，要求中止交易。然而，他们没能联系上纽约方面，因为当天是周六，纽约那边休息。

直到2月8日下午，孟加拉国央行的SWIFT消息传递系统才恢复正常工作，向6家黑客用于汇款中转的银行发出停止交易的要求。

调查人员估计，黑客是在2月4日至5日对孟加拉国央行在纽约联邦储备银行的账户发动攻击并进行非法转账，利用了两地各自的休息时间打了个时间差。

央行发言人17日说，警方当天派人来银行了解情况。
据新华社